
 التصحيح النموذجي لمادة المحاسبة العمومية 

 كل من:  تحديد الفروقات بين                                                               ( 7/7)      :الجواب الأول 

ركز المالي  لى بيان المإ  أما الثانية فتهدف،  الدولة ونفقاتها  إيراداتالرقابة على  تحقيق  لى  إ   الأولى  تسعى)  :الهدفمن حيث  :  بة الماليةسالمحاسبة العمومية والمحا-1

النفقات الايرادية  ،  ؤسسة(خصية المعنوية المستقلة للما بالثانية: فالشأم  ،  بالأولى تمثل الأموال المخصصة لكل هيئة عمومية)  : حاسبيةالوحدة الم  (،ؤسسةلمل

)العمومية لا تتبع مبدأ اهتلاك الأصول الثابتة ، على عكس    :لاهتلاكيث احمن  وجد فرق بينهما(،  الثانية في أما ببينهما،    بالأولى لايوجد فرق : )والرأسمالية

ز  حقق من سلامة الأصول وفي المالية يرتكز عليه لمعرفة المركللت  يتم الاعتماد عليهما في كلا النوعين ففي العمومية يتبع)  : الجرد والتسويةحاسبة المالية(،  الم

خدم عدد من الحسابات منها حساب  )تستخدم المحاسبة العمومية حساب واحد وهو الحساب الختامي، أما المالية فتست  حسابات النتائج:(، سسةؤ المالي للم

حيث  من  خسائر المتوقعة(،  جد بالمحاسبة العمومية في حين يعتمد عليه في المحاسبة المالية لمقابلة الو ) لاي   حيث مبدأ الحيطة والحذر:من  ،  والخسائر(الأرباح  

ا  اللازمة لتغطيتها   الإيراداتتقوم الدولة بتقديم نفقاتها ثم بعد ذلك تحدد  :  عموميةحاسبة الالم: )  وازناتد الماعدا ؤسسة فتحدد المف:  اليةحاسبة المبالم  ، أم 

 (  2) اللازمة لتغطيتها(. الإيراداتالموارد ثم  تحدد 

فته يوظصيلها، ومنه فحوالأمر بت  الإيرادات بات  والأمر بدفعها واث  تنفيذ الميزانية من خلال الالتزام بالنفقات   يتولى   الأول   الآمر بالصرف والمحاسب العمومي:    -2

 ( 1,25)  اسبية.حم ظيفتهو فومنه  ،الإيرادات يل  خلال دفع النفقات وتحص بالتنفيذ الفعلي للميزانية من  الثاني يلتزمفي حين  .إدارية

في انتظار البث في القضية من طرف المحكمة في   الأموال وأملاك المدين  يكون عن طريق أمر قضائي بالحجز على  ول الأ الحجز التحفظي والحجز التنفيذي:    -3

 ( 251,) خيص من والي الولاية.بعد تر  حجزهوبيع ماتم بضرورة الدفع يأتي الحجز خطار المدين د افبع أما الثاني: وزة للخزينة، المحجحالة ادانته تحول الأموال 

هي ترك الأمر  (، والملائمة  اختصاص المحاسب العموميقواعد الميزانية العامة والقوانين )  طار  إفي  تتم    يل أو دفعص ة تحعمليهي كل  الشرعية والملائمة:    -4

 ( 1,25) .قدير الآمر بالصرف(تللمبادرة الشخصية )

وهي من اختصاص الآمر   صيلهي: الاثبات، التصفية، اصدار أمر التح  الإداريةحل  المرامة:  العا  الإيراداتوالمراحل المحاسبية عند تنفيذ    الإدارية ل  المراح  -5

 ( 1,25) لغاء التحصيل من اختصاص المحاسب العمومي.إالتحصيل أو حالات : فهي  حاسبيةالمالمراحل بالصرف، في حين أن 

 تبرير صحة العبارات:                          ( 6/6) ني: الجواب الثا

 ( 251,).شرطا رئيسيا لاعتمادهاالبرلمان  إجازةحيث تعتبر  -1

 (1) .ة(خيص السنوي الوارد في قانون المالي)التر  شرط شكلي)وجود الدين العام( و  شرط موضوعيهما:  -2

 ( 251,) .بمعنى أنهما متكاملتانمعا في وقت واحد ؤهما فهما يتم اجرا -3

 ( 1,25) من قبل الدولة. خزائنكل ال وإدارةفي أي هيئة عمومية   وحدة الخزينةهما:  وذلك وفقا لقاعدتين ن لدفع نفقة معينة ايراد معي صيصدم تخي عأ -4

 ( 251,) ة.بلقالسنة المالية الم عة فيالنفقات المتوق، )مصادر التمويل( للدولة الخزينة العمومية إمكانيات، السياسة الماليةاتجاهات خذ كل من: حيث تأ -5

 لة:باختصار على الأسئ الإجابة                          (7/7)       الجواب الثالث:

 (2) : أسباب قصور مدونة حسابات الخزينة-1

 قصور عن منح نظرة شاملة حول ذمة الدولة.  -

 بات المدونة.حساجمود ترقيم  -

 . الحاليالاطار المحاسبي  بسبب سوء تنظيم  صعوبة تركيب المعلومات المحاسبية 

 والوثائق. صعوبة استغلال النتائج -

اق: تقسيم المهام، وحدة الصندوق، سههي صرف والمحاسب العموميبين الآمر بالمبررات الفصل  -2  (1,75) بة، محاربة كل أنواع الغش.ولة المر

 ( 1) على تنفيذ العمليات المالية.  خارجيةرقابة ، ية وصائيةرقا، رقابة المحاسب العمومي، (إدارية) رقابة داخلية أنواع الرقابة على تنفيذ العمليات المالية:  -3

ؤسسة، تنفيذ عمليات  في حسابات الم ودفع النفقات والتصرف في الأموال الموجودة الإيراداتمسك محاسبة المؤسسة، تحصيل   : مهام المحاسب العمومي -4

 ( 1,25) ة.سسة وحسابات التسيير للسنؤ ، اصدار الوضغية المالية للمحفظ الأموال والقيم المملوكة في الهيئات العمومية الخزينة،

 (1) دية.البل رئيس : وي أمر بالصرف ثانوالي، ال : آمر بالصرف رئيس ي بض الضرائب، : قاب عمومي ثانوي محاسالولاية، أمين خزينة  : يس ي محاسب عمومي رئ -5

 

  


